

# 依法治企让企业漂亮赢官司

本报记者 王春苗

曾经,杭州崇贤港区内的一家公司向宁波海事法院起诉富春控股集团下属崇贤港区项目公司港口建设违约,要求赔偿损失3000余万元。面对这样一起诉讼案件,富春控股积极运用法治思维,最终在这场合同纠纷中赢得了主动。

作为浙商回归的代表企业之一,富春控股近年来在反哺家乡过程中,已独立完成投资50亿元,合股完成投资逾200亿元。而崇贤港更是富春回归浙江的重点项目。

据富春控股集团董事长张国标介绍,崇贤港在开发建设过程中,富春控股就一直主动在法律框架下,协助政府部门、港区搬迁单位、建设施工单位以及招商业务等处理相关事宜,通过完善的合同管理确定相关权利义务关系,使得港口建设开发科学稳步推进、港口面貌逐步繁荣。

但是,因为信息不对称、沟通不到位等因素,导致了上述纠纷的发生。为了化解纠纷,富春控股通过仔细查阅和学习相关法律法规,尤其是涉及中国内港管理的有关条例和条款,向法庭完整地提供了港口自立项规划、政府审批以及工程建设和港口竣工验收并投入使用整个过程的完整资料和相关合同,并向法庭全面阐明相关事实情况。法院最后驳回了那家公司的诉讼请求。

“通过这一案例,我们富春更加懂得依法治企的必要与珍贵。”张国标说。其实,一直以来,富春控股非常重视依法治企,相继建立了较为系统和完善的管理制度体系,出台了《合同管理标准》《知识产权管理标准》《股权及工商事务管理标准》《纠纷处理管理标准》等。其

中,《固定资产投资管理标准》对企业的重大资产投资行为进行了规范,《员工考核管理标准》成为人力资源管理和开发的依据……这些标准明确了企业事务管理的程序和规则,人和事均有制度标准的管理与引导。

除了重点布局港口物流产业,富春控股对于老字号的传承与发展也不遗余力。2007年,富春控股收购了老字号“杭州张小泉”。由于历史原因,“杭州张小泉”和“上海张小泉”互为竞争对手,两家的品牌之争也旷日持久。“张小泉”品牌也因产品更新换代的迟滞和品牌市场的无序竞争,多年来一直发展缓慢,中华老字号的应有价值也没有得到发挥。为此,富春控股集团通过学习企业竞争法等相关法律,通过企业重组等方式,对2家“张小泉”进行整合,让老字号散发新的活力。

“企业发展到今天的规模,与我们以法为镜、坚持依法治企是分不开的。集团成立以来,尤其是近十多年来,依法治企不仅成为集团管理实践和管理文化的重要内容,也是企业谋求更大发展不可或缺的重要保障。”张国标深有感触地说。

## 法治浙商 砥砺前行

主办:浙江省经济犯罪侦查协会  
协办:浙江医药股份有限公司  
中国农业银行浙江省分行营业部  
浙江靖霖律师事务所



## 法官送法进军营

通讯员 毛林飞 叶佳丽

本报讯 近日,三门法院浦坝港法庭庭长张凌峰,来到沿赤边防派出所,为武警官兵上了一堂法制课。张凌峰结合涉军典型案例,讲解了相关法律关系与法律知识,并与武警官兵互动,现场解答法律咨询。

近年来,三门法院依法妥善处理涉军纠纷,同时以“请进来”与“走出去”相结合的形式,加强涉军普法宣传,提高军人法律素养,力争从源头上预防涉军纠纷的发生。

## 法院微电影发布

通讯员 吴春瑞

本报讯 7月20日,衢州柯城法院微电影《抉择》正式发布,市民可通过柯城法院微信公众号及柯城法院网站点击观看。这是柯城法院拍摄的首部微电影,出镜演员均为柯城法院干警。

《抉择》时长约14分钟,结合柯城法院真实发生的事例,讲述了年轻法官留飞由于办案压力、员额限制、高薪诱惑以及夫妻两地分居等原因,萌生了辞职的想法,在法治理想与现实生活的激烈碰撞中,在“去留抉择”十字路口的迷茫与惶惑下,最终选择坚守自己法治梦想的故事。

“全面深化司法改革,须奋发进取。我们谨以此片献给在十字路口彷徨的年轻法官。”柯城法院院长詹黎钟说。

## 党员争当“四大员”

通讯员 顾良丰

本报讯 海盐县烟草专卖局立足工作实际,将学习教育与党员本职工作相结合,通过争当“四大员”,为“两学一做”营造良好氛围。

积极发声,争当“宣传员”,加强与卷烟零售户的沟通和交流,宣传烟草行业政策、货源信息、销售策略和法规知识等;勇于担当,争当“帮扶员”,为群众提供优质、方便、高效、快捷的服务;狠抓落实,争当“战斗员”,加大对重点区域、重点路段、重点对象、重点品牌的监控力度;化解矛盾,争当“调解员”,对各类投诉举报案件,做到快速受理、快速查办、快速反馈,确保件件有落实、事事有回音。

## 物管阻碍执行 法院训诫后发司法建议

通讯员 鹿轩

本报讯 法院执行人员到被执行人名下房产处张贴执行公告,物业公司的管理人员拒不配合、干扰妨碍。近日,温州鹿城法院对该小区物业公司的相关人员进行了训诫。

鹿城法院执行人员前往被执行人蔡某、谢某共有的温州鹿城某高档小区,要张贴公告,并告知室内人员尽早腾空房屋准备进行司法拍卖。因小区的电梯设置需业主刷卡才能乘坐到达,执行法官向小区管理员苏某出示工作证件及相关手续,要求给予协助,使用电梯通卡。但这名物业管理人员拒绝配合,还恶语相向。

为保证执行工作的顺利进行,鹿城法院执行局出动执行小组共计15人,前往该小区协助执行。在执行法官声明妨碍执行公务的法律后果后,苏某仍拒不配合工作,给执行工作造成阻碍。最后,在法官的再三要求下,物业管理人员才同意带领执行人员前往被执行人住处张贴公告。

事后,经办法官将苏某带至法院谈话,并对物业公司进行训诫。物业公司经理出具书面检讨书,承诺加强对员工的法律知识培训,积极配合司法部门的正常工作。

之后,鹿城法院向温州市住建委、温州市物业管理协会发出了司法建议,要求其督促物业管理公司履行协助人民法院执行的法定义务,避免再出现类似情况。

## 商事审判会议 聚焦新形势下新要求

通讯员 李洁

2015年,台州法院共受理一审、二审商事案件44482件、1142件,同比上升34.14%、21.10%;审结42268件、1159件,同比上升34.4%、23.04%。其中,金融纠纷、民间借贷纠纷、买卖合同纠纷数量增幅较大。

会议指出,当下,社会经济发展新形势给商事审判工作提出了新要求,台州两级法院要树立大局意识、护航G20峰会,特别要聚焦“僵尸企业”处置,助力供给侧结构性改革,更好地履行维护社会和谐稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。

## 听取律师意见 促法律职业共同体建设

实习生 裴怡晨 本报记者 金霖萍

本报讯 近日,临安市法院和临安市司法局联合召开律师意见征询座谈会,听取律师对法院工作的意见建议,深化法律职业共同体建设。

会上,对于律师代表提出的问题,法院逐一回应,部分问题得以当场解决。如有律师提出“实习律师向立案庭递交材料不被受理”,法院当场要求立案庭进行处理,双方随即达成共识:实习律师可以递交材料并得到法院受理,同时由司法局向法院通报每年的律师与实

习律师名单并予以公示。

就律师申请调查令的问题,有律师提出,希望法院能出台刚性制度保障和规范律师的调查权。对此,法院表示,律师调查令制度实际上已经在施行,只要律师提出申请,法院即可发放调查令,“希望律师们将此举推广为宣传、充分运用、发挥实效”,临安法院院长毛煜煥说。

杭州律师协会副会长徐宗新表示,临安法院历来高度重视法官与律师的良性互动,此次座谈会更为今后双方的深入合作共建奠定了良好基础,“希望双方通过更加深入、专业、细化的沟通与合作,将法律职业共同体建设推向新的水平和高度”。

## 三个方面强监管

通讯员 丁大海 秦珠芳

本报讯 近日,诸暨市烟草专卖局从三个方面入手,加强卷烟市场监管,平安护航G20。

一是突出对重点市场的监管,及时掌握商场、超市、名烟名酒店等重点零售户的卷烟库存及经营情况,开展针对性检查;二是深入开展卷烟打假打私,协同工商、公安等部门开展联合执法检查;三是加大宣传力度,充分利用已建成的QQ群、微信群,引导零售户守法经营,自觉抵制回收卷烟、销售回流礼品烟等行为,并鼓励积极举报涉烟违法经营行为,营造良好的社会舆论氛围。